Kydland et Prescott (1977)

A) Soit un horizon T < +o0.

Soit une séquence de politiques m = {mq,...,7r}.

Soit © = {x1,...,2r} la séquence des décisions (allocations) de ’agent représentatif.
Soit U(z, ) la fonction objectif, commune a 1’agent représentatif et au gou-
vernement.

A chaque période ¢, la décision de ’agent dépend (i) de tous les choix de politiques
par le gouvernement! et (ii) des décisions passées de 'agent,

Ty = Xt(ajl, PN S [ 1 PR 77TT)7 Vit S T.

B1) Une séquence optimale de politiques est solution de

max U(x,m) t.q. x;=Xi(21,...,204-1,7), Vt<T.
Ainsi, la séquence optimale est obtenue en supposant que le gouvernement choisit
une séquence 7 une fois pour toute, au début de I’horizon.

B2) Une séquence temporellement cohérente est définie par les conditions que,
pour chaque période t,

(i) m; maximise U(x, ), prenant (z1,...,7; 1) comme donnés,
(i) les politiques ultérieures 7, (s > t) sont déterminées similairement.

Ainsi, la séquence temporellement cohérente est obtenue de facon séquentielle, péri-
ode par période. La politique de la période t est optimale, une fois la période ¢ atteinte
et les décisions (z1,...,x,_1) prises, et il en est de méme pour toutes les périodes

1Une politique future peut influencer une décision maintenant, comme par exemple un taux
d’imposition sur le capital & venir peut affecter I'investissement en ce moment.



subséquentes. Dans le cas d'un horizon fini par exemple, on pourrait procéder par
raisonnement rétrograde.

Il s’en suit que la politique 7; ne peut pas influencer les décisions prises avant cette
date (x1,...,24_1). Pour étre plus précis, méme ayant la discrétion de changer de
politiques une fois la date ¢ atteinte, le gouvernement n’aura aucune raison de le
faire. De cette facon, la séquence de politiques est crédible et sera implémentée.
L’engagement du gouvernement envers ces politiques n’est pas requis.

Exemple & deux périodes:
1) Rappelons que

U: U(Il,xQ,ﬂ'l,ﬂ'Q),
T :X1(7Tl»772)7
xy = Xo(x1, 1, m2).

Nous intéressons a 7, la politique en deuxiéme période.
2) Pour la séquence temporellement cohérente, la politique 7§ est solution de

max U(Ty, o, 1, T2) t.q. x9 = Xo(T1,7m1,ma),
2

ot suivant la notion de cohérence temporelle, x; est pris comme donné. La condition

de premier ordre est
oUu 0X, oU

6.1'2 07T2 + 87T2

=0.

3) La séquence optimale (7]”, 75") est solution de

5}112?2( U(xy,xe,m,m2) t.q. x1 = X1(m1,m2) et xy = Xo(xq, 71, T2),

autrement dit

g}%;( U(Xl(ﬂ'la 72)7 XQ(xlv 1, 7T2)7 1, 7T2>'

Ici, la relation entre x; et 7o est prise en compte. L’engagement du gouvernement
est implicite dans cette formulation.

La condition de premier ordre est

oUu 0X, 0U 0X,0X; 0X, ou

=0.
8131 877'2 * 8:62 8:61 871'2 + 871'2 +87T2
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4) On constate que les deux solutions coincident seulement si

0X, ,0U | 0U 0X,, _
871'2 8%1 aZEQ 8x1 B

0,

c’est a dire si

0Xy _

B2 = la politique 7 ne peut pas influencer la décision x1,

ou St

QU | 9U 9Xo
Ox1 +

s —> le choix de x; n’a pas d’effet (combiné) sur U.
o Ox1

Dans ces deux cas de figure, bien str, le gouvernement n’a pas de raison de changer
la politique 75 en début de deuxiéme période.

La détermination de politique économique doit étre crédible auprés de I’agent représen-
tatif. Ce n’est généralement pas le cas avec la solution optimale.



